

LIBERECKÉ LISTY

PÁTEK 27. ČERVNA 2008 / ČÍSLO 13 / ROČNÍK III. / ZDARMA / U VYBRANÝCH PRODEJČŮ CENA 5 Kč

FINÁLOVÝ VEČER MISS LISTŮ

Pro dívky, které se zúčastnily prvního ročníku naší soutěže Miss Libereckých listů, pro pořadatele, agenturu WERBUNG BOHEMIA a Interspar Liberec, nastal den "D". Viz strana 4.

www.fotowerbung.net

Profesionální fotografie
ve studiu i v terénu

studio@fotowerbung.net

HLEDAJÍ SE SVĚDKY NEHODY

Cyklista se srazil s bruslařkou na cyklostezce. Nehodu nyní vyšetřuje policie, přesto byl mladý muž označen za viníka. Hledá proto svědky nehody, chce prokázat svou nevinu. Viz strana 2.

NEBANKOVNÍ PŮJČKY

Slušnost, zkušenost, kancelář a úspěšnost přes 50 %. Žádné smlouby za poplatky, žádné schůzky v restauracích s lidmi, které už nevidíte. Žádné placené telefonní linky.

HYPOTÉKY BANKOVNÍ I NEBANKOVNÍ

Pro všechny, bez rozdílu věku, účelu, úvěrové historie. Nebojte se zeptat, všechny naše služby jsou ZDARMA.

FINHELP, Centrum Delta (u terminálu MHD) Liberec, Fügnerova 667/74, patro, Po - Pá 9 - 16,30
Tel: 485 102 867, 606 133 182, www.pujckybezpoplatku.cz

**Ještě nemáte dovolenou?
Duo VIAREAL a VIAVERA ví, jak na to**

Martin byl málem bez domova, teď letí na Krétu!

ZDARMA

Stěhování za práci není ještě stále u nás rozšířeným jevem. Lidé neradi mění prostředí, přátele, mají strach z neznámého. Liberecko však skýtá relativně slušnou nabídku pracovních příležitostí a stává se místem, kam lidé za práci přijíždějí. Pokud se již rozhodnou změnit život, je první otázkou k řešení bydlení. Najít slušný byt, podnámám za přijatelné peníze, může být těžší, než se zdá. Podobné starosti můžete mít i když vyrazíte za štěstím za hranici Liberecka. Co s vaším bytem nebo domem? Nemáte čas tyto otázky řešit? Raději byste se teď v létě opalovali u moře? Naštěstí existují specializované kanceláře, které vám s bydlením pomohou.

Do takového složitého kolotoče se dostal i Martin Golda z Ústí nad Labem. V Liberci si našel novou práci a musel vyřešit také svůj domov. "Bál jsem se, že zůstanu pod mostem. Když jsem zjistil, co všechno obnáší prodej mého bytu v Ústí, zařízení nového bydlení v Liberci, zajištění hypotéky a dalších náležitostí, málem jsem omdlel. Bydlím v Liberci několik měsíců na ubytovně, ale v tom není žád-



ná perspektiva. Navíc jsem chtěl odjet někam na dovolenou, mám slušně placené zaměstnání a dva týdny volna před sebou," popisuje svou nedávnou situaci.

Zdánlivě neslučitelná Martinova přání se však splnila. Jako zázrakem narazil na internetu na cestovní kancelář VIAVERA, libereckého specialistu na Řecko.

"Máme s cestováním, tedy i s cestováním za práci, bohaté zkušenosti. Klientům nabízíme novou službu, která je jak ušitá pro případ pana Martina," říká majitelka cestovní kanceláře VIAVERA Věra Krebsová a majitel realitní kanceláře VIAREAL Jiří Krebs.

Panu Martinovi se RK VIAREAL postarala o výhodný prodej bytu v Ústí nad Labem a o nádherný podnámám v Liberci. "Jsem nadšen, sám bych takový byt nesehnal.

Oceňuji hlavně to, že jsem se nemusel o nic starat. Pouze jsem paní Krebsově řekl co a jak chci a všechno zařídili za mne. Všechno to papírování, odhady, přepisy, daně... Už jsme v jednání o zprostředkování úvěru na můj vlastní nový byt, který mi ve VIAREAL už sehnali. Co mě ale dostalo nejvíce bylo, že za to všechno letím za týden na Krétu. Nezaplátím ani korunu! Prostě jsem nadšen."

Jak je to možné? VIAREAL zajišťuje kompletní servis s nemovitostmi a VIAVERA ještě klienta pošle bezplatně k Lybijskému moři? "Rozhodli jsme se, že činnosti obou našich firem propojíme. Naši klienti to velmi přivítali. Jako každá realitka, i VIAREAL je živa z provizí, které se pohybují kolem 4 %. My však klientům přidáme dovolenou u moře. A to ne ledajakou. Pokud využijí našich služeb například při prodeji zánovního rodinného

domu, mohou se těšit na exotiku, na Afriku nebo třeba na Bali," vysvětluje Jiří Krebs.

Hodláte-li tedy nyní prodávat svou nemovitost, prodávejte s rozumem. U VIAREALu můžete ušetřit a ještě se podívatě do dalekých zemí.

CK VIAVERA nabízí kromě Řecka a Bali také všechna evropská moře, poznávací zájezdy po celé Evropě, ale i Tunis nebo Egypt. Speciálně na destinace v Indonésii nabízí VIAVERA bezkonkurenční ceny. Krom toho můžete využít nabídku VIAVERA Last Minut, kde si jistě vybere dovolenou svých snů.

**Cestovní kancelář
VIAVERA s.r.o.
Třída 1. máje 10
460 01 Liberec 1
Tel.: 486 131 443-4
602 439 716
724 222 498
e-mail: info@viavera.cz
www.viavera.cz**

**www.viareal.cz
e-mail: viareal@centrum.cz
Tel.: 724 222 498
728 607 676**



Nepokoušejte se chytat zmije!

**Liberecký veterinář má sérum proti
hadímu jedu - jako jediný v regionu**

Sérum při uštknutí zmijí má na Liberecku jediný lékář. Do republiky dorazilo celkem 25 dávek, z toho dvě má k dispozici liberecký veterinář MUDr. Zdeněk Cvrček. Sérum je určeno jak pro zvířata, tak pro lidi.

tedy snaží zahát, aby se vůbec mohla účelně pohybovat. Pokud ji takto uvidíme, necháme ji na pokoji a obejdeme ji, zmije nás nenažene. Pokud se ale pokusíme na ni náhnout, had se bude cítit ohrožen a logicky se bude bránit tím je-



Máme vůbec šanci potkat na periferii Liberce zmiji? "Máme, jich tady poměrně dost, ale není třeba se zmijí bát," říká MUDr. Cvrček. Podle něj zmije raději uteče, než by se vám zakousla do nohy. Nejhorší jsou zvědavci, kteří by chtěli hada po vzoru filmových hrdinů chytat. Tam hrozí nebezpečí velké.

Zmije obecná (Vipera berus) je náš jediný jedovatý had. Pověsti o jeho jedovatosti se však poněkud přehánějí. Dospělý zdravý člověk přežije jeho uštknutí bez větších problémů. Zmije člověka nebo psa nikdy nepronásleduje. "Každému použití jedu se snaží vyhnout, když je to jen trochu možné. Pokud totiž uštkne něco většího než myš, nedokáže během následujících 2-4 týdnů vytvořit dost jedu na to, aby mohla ulovit potravu. Pokud tedy "vyplývá" jed na svoji obranu, odsuzuje se k následnému dlouhodobému hladovění. Když tedy vnímá ohrožení půdy způsobené kroky nebo když vidí člověka či zvíře, které by pro ni mohli být nebezpeční, snaží se utéct a schovat," vysvětluje veterinář.

Pokud je ale chladno (zvláště po ránu), nemusí být útěku schopna, protože hadi se musí nejprve prohřát na "provozní" teplotu. Jejich teplota totiž kolísá podle teploty prostředí. Zmije na kameni se

diným způsobem, který zná. Celosvětově je 60% lidí uštknutých hadem uštknuto do ruky. Zbytek připadá na bosé domorodce, kteří na hada šlápli, několik tropických hadů na sebe lidé mohou setřást ze stromů a výjimečně se může stát, že někdo na hada lehne. To se ale týká především vojáků v pouštních a polopouštních oblastech, kteří nemají čas dokonale prohlednout místo, kde zalehnou. Drtivá většina uštknutí člověka je skutečně proto, že se někdo snaží uchopit jedovatého hada za ocásek nebo za hlavu, jako do dělával Lovce krodylů Irwing. V USA dokonce uštknutí do ruky překračuje 80%.

Když se had cítí být ohrožen a bojí se že bude zabit, provede protiútok takovou rychlostí, že savec si většinou nestihne ani uvědomit nebezpečí. Tou dobou už had (obvykle již bez jedu) prchá do bezpečí. Pokud nešlápnete bosou nohou nebo v sandálech na zmiji a pokud se ji nebudete pokoušet chytit, zmije obecná nepředstavuje pro člověka nebezpečí.

"Trochu jiná je situace u psů. Pes může k hadovi přičichnout a poté může být uštknut obvykle do čenichu nebo do obličeje. Uštknutí bolí a oteče."

Pokračování na straně 3.

Myšlenka hospice je stará několik let

„Na začátku je porodnice, na konci hospic,“ říká primář Vraný

Úvahy o zřízení hospice v Libereckém kraji jsou staré několik let. První snahy jsou zaznamenány asi před deseti lety. Tehdy iniciativa vzešla vesměs od lékařů z jablonecké nemocnice. Nevyužitá budova tzv. dětské nemocnice byla pro hospic jako stvořená. Bohužel, bohulibý záměr neprošel.

Důvodem, proč Liberecko je

jedním z posledních krajů. kde zařízení pro důstojný odchod z tohoto světa pro těžce nemocné a nevléčitelné můžeme spatřovat v ekonomických zájmech. O lukrativní budovu v Jablonci nad Nisou projevila údajně zájem velká liberecká stavební firma...

Jabloneckým se nepodařilo záměr prosadit v městském zastupi-



MUDr. Michael Vraný

telstvu ani pak později na kraji. Zde zase mohlo sehrát úlohu, že se hospic plánoval jinam než do Liberce.

"Projekt byl dotažen dokonce. Byla vyřešena funkčnost hospice, statut, personální obsazení i ekonomika. Šlo jen o místo kde bude sídlit," vzpomíná primář jablonecké chirurgie MUDr. Michael Vraný.

Pokračování na straně 3.

PÍŠETE Listům

Past na řidiče

Chcete vědět jak přijít o řidičský průkaz na 10ti metrech?? Zajděte na libereckou sjezdu a drahou dálnici na Jablonec, na její konec v Zeleném údolí.

Před koncem této silnice ve výstavbě jsou umístěny dvě značky (viz foto).



Vzdálenost značek je cca 10 - 12 m od sebe. Policie si tak našla nové místo, kde může "Pomáhat a chránit". Schová se za bukem číhá na řidiče, který se řadí do pravého pruhu podle první značky. Pokud to nestihnete na zmiňovaných 10 - 12 metrech a v pravém pruhu jede vozidlo, před které se zařadíte, jedná se o přestupek

proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích. Nazývá se to předjíždění tam kde je to zakázáno - značka B21. Minimální postih? Šest měsíců bez řidičského oprávnění, 5 tisíc Kč pokuta a 6 bodů mínus. A to vše najednou.

Pro normálního člověka, který jezdil do teď bez ztráty bodu, je to celkem šok.

Odpověď dotázaného odborníka? Takovéto umístění značek zákonem neodporuje, ale jinak je nelogické a zavádějící ... (prostě úplně na hlavu postavené)

Petr Pech, Liberec

Chtějí svojí porodnici!

Lidem se nelíbí rušení porodnic ve Frýdlantu, za její záchranu jich demonstrovalo před místní radnicí více než 350. Přišly hlavně ženy, těhotné a taky matky s dětmi. Porodnice má skončit k poslednímu červnu pro nedostatek pediatri. Nespokojení obyvatelé již sepsali také petici, pod níž se sbírali více než 3 000 podpisů.

Nechceme rodit v závějích, nebo Frýdlantská porodnice nejlepší

v republice, měly ženy na transparentech, "Obávají se, že jim hrozí nebezpečí, když začnou rodit cestou při převozu do vzdálené liberecké porodnice," upozornila Jitka Killichová, organizátorka protestu a porodní asistentka. Zatímco cesta z Černous do frýdlantské porodnice trvala 20 minut, do Liberce se ženy nedostanou dříve než za tři čtvrtě hodiny.

(čtk)

Policie vyšetřuje havárii na kole

Hledají se svědci nehody

Cyklista se cítí poškozen, vyšetřování probíhá, přesto byl označen za viníka

Policejní statistiky jsou neúprosné, nehod na silnicích je stále hodně a bohužel, nikdo si není jistý, kdy se mu nějaká havárie přihodí, byť ne jeho vinou. V bezpečí nejsou však ani cyklisté na svých stezkách. Svědčí o tom dva případy z nedávné doby. V obou jsou viníci bruslaři, kteří se necítí být povinováni pravidly stejně jako cyklisté, přestože by je měli držovat.

Při jednom střetu cyklisty a bruslařky došlo k poranění muže na kole. Vyhlábl se dvojicí na stezce, zvonil, ale hudba v MP3 přehrávači sportovkyně zapříčinila, že zvonící kolo neslyšela. Když se jí cyklista vyhlábl, uhnula nevědomky i ona, ale na stejnou stranu. Byly z toho nepěkné odřeniny cyklisty.

Další případ, u nějž tentokrát asistovala záchranná služba a policie, dopadl šťastněji. Ovšem, nebyť vyšetřování 'nehody'.

Liberecká policejní mluvčí Vlasta Suchánková uvedla, že v sobotu 14. června jel v podvečer po cyklistické stezce od Londýnské ulice směrem k ulici Česká Tvrz 31letý cyklista a v místě kolem fotbalového stadionu U Nisy nepřizpůsobil

rychlost jízdy vzdálenosti, na kterou měl rozhled a došlo ke srážce. Podle policie došlo k tomu, že nestačil zastavit, když zpoza tribuny vyjela 46letá žena na kolečkových bruslích po levé straně stezky. Žena při srážce s kolem utrpěla lehké zranění.

Tato zpráva vyšla i v tisku, podle cyklisty se však nezakládá na pravdě! "Když jsem to o víkendu četl, jámalý mě mráčky! Tak to vůbec nebylo a překvapuje mě, že i když vyšetřování není u konce, vydává police takové zprávy," říká rozhořčeně cyklista Mirek. "Na stezce jely dvě ženy na bruslích vedle sebe, nekoukaly před sebe a



rozcházely rukama tak, že mi jedna brnkla o řídítka i když jsem jel striktně na své straně stezky. Do protokolu pak vypověděly, že jeli za sebou, což je pustá lež. Později jsem zjistil, že šlo o matku s dcerou.

Mám obavy, že zde jde o nějakou habaďuru kvůli pojištění nebo odškodnění. Paradoxní je, že policie si vyfotila místo střetu z čehož je jasné, na čí straně stezky k nehodě došlo - samozřejmě to bylo na mé pravé straně," popisuje celou událost Mirek. Z celé záležitosti je znechucen, žena se řídítek dotkla jen letmo, ani to při jízdě nepocítil. Přesto si všiml, že upadla, zastavil a zavola zdravotnickou službu. U zraněné celou dobu čekal. Teď má obavy, aby se vše neobrátilo proti němu.

"Hledám svědky té události. Stalo se to v sobotu 14. 6. v 18.00 hodin. Poblíž šli manželé, asi ve věku 50 let. Prosím, aby se ozvali do redakce Libereckých listů," žádá Mirek.

Provoz na cyklistických stezkách má podobná pravidla jako jízda na silnici. Každý se má držet na své pravé straně. Jízda vedle sebe, zvláště na užších místech, není dovolena. (c)

- BLESKEM -
Divočák v cestě

Škodu za sto tisíc korun způsobilo na autě řidičky divoké prase. Žena jela před půl druhou v noci Mazdou 626 od Příšovic směrem na Turnov. Zhruba na 69. kilometru jí vběhlo z levé strany pod kola vozu divoké prase. Řidička už nedokázala střetu s ním zabránit a čelně ho srazila. Prase po srážce odeběhlo a bylo nalezeno usmrcené v příkopě. Policisté nehodu po zadokumentování odložili - vina nebyla v tomto případě na straně řidičky.

Listy V ULICÍCH

AIDS hrozí nejvíce studentkám TUL

Počet lidí, kteří se nakazí virem HIV u nás prudce stoupá. Nejvíce ohroženou skupinou na Liberecku jsou studentky TUL. Podle statistik se totiž virem způsobujícím smrtelnou nemoc AIDS nakazí nejčastěji vysokoškolačky a z nich pak hlavně dívky ve věku 20 až 24 let.

Nyní žije v ČR oficiálně cca 1 400 lidí HIV pozitivních. V letošním roce přitom případů prudce přibývá. V Libereckém kraji žije necelá třicítka lidí s HIV. Uváděná čísla jsou ovšem jen známé případy, skutečné počty nakažených mohou být až 10x vyšší.

Uran se těžit nebude, snad

Obavy z těžby uranu jsou zbytečné, ministerstvo životního prostředí nedá souhlas ani k průzkumu ani k těžbě uranové rudy v Podještědí, ujišťoval v Českém Dubu na Liberecku ministr životního prostředí Martin Bursík starosty tamních měst a obcí a ekologické aktivisty. Jednání sice místní uklidnilo, protesty proti těžbě uranu v této oblasti to ale nezastaví. (ct)

Pokuty za rabování sněhu

Jizerská o.p.s. zaplatí pokutu 100 tisíc korun, protože její rolba pomáhala při nakládání sněhu z louky v osadě Jizerka. Sněž potřebovali pořadatelé lyžařských Světových pohárů v Liberci, protože na tratích ve Vesci jim před únorovými závody roztál. Pokutu dostala Jizerská o.p.s. před necelými třemi měsíci od Správy chráněné krajinné oblasti. Jizerská o.p.s. se odvolala, avšak ministerstvo životního prostředí nedávno pokutu potvrdilo.

Jizerská o.p.s. se stará o úpravu 155 kilometrů dlouhé Jizerské magistrály, na níž se v zimě vystřídá kolem půl milionů běžkařů. Příprava lyžařských tras vyšla během minulé zimy Jizerskou o.p.s. zhruba na tři miliony korun.

"Rolba Jizerské o.p.s. přihnala na

louce v Jizerce sněž k nakladačům," vysvětlil pokutu vedoucí správy chráněné oblasti Jiří Hušek. Správa potrestala za odvážení sněhu z Jizerských hor také dvě firmy. APB Plzeň a.s. dostala pokutu 1,8 milionu korun a Stavby silnic a železnic Praha a.s. 240 tisíc korun. Hrozily jim pokuty až dva miliony korun. Obě firmy se odvolaly.

Případ s APB Plzeň a.s. vrátilo ministerstvo správy chráněné oblasti k novému projednání. Správa musí řízení vést proti firmě Petr Březina APB místo proti APB Plzeň a.s. a doplnit důkazy o porušení zákona o ochraně přírody.

Nakladač firmy APB vjel před únorovými závody v Liberci do druhé zóny chráněné oblasti na louce v osadě Jizerka a bral tam sněž z velké plochy. Rypadlem ho vyhrmoval až na zem. Na louce zachytila nakladač mimo jiné média. (čtk)

SPOTŘEBITELSKÉ Listy

Pozor na šmejdy v OBI, v regálech i mezi nimi

Společně s partnerkou jsme usoudili, že by bylo vhodné koupelnou dozařadit polohovacím zrcátkem. Za tím účelem jsme navštívili OBI v České Lípě. Zrcátko měli, za 498 Kč jsme si jej odnesli domů. Bohužel jsme zjistili, že jej nelze sestavit, protože jediný závit (to byl jediný úkon, který pro montáž po přišroubování ke zdi bylo nutné udělat) není funkční.

Jsem zarputilci, a chtěli jsme to dodělat. Jeli jsme na otočku zpět do OBI, s představou, že jej vyměníme za jiný funkční kus, bláhově jsme si mysleli, že věc za 498 Kč nebudou řešit a my své rozhodnutí zvelebit koupelnou doděláme.

Přišel nás obsloužit malý, evidentně Napoleonským komplexem trpící asi padesátiletý mužík, který nám oznámil, že v půl osmé večer nic měnit nebude, že vyplní reklamační protokol a že si musíme měsíc

OBI

počkat. Když jsem protestoval, že zrcátko je levná věc, že by to mohl vyměnit, aby OBI mělo dobrou pověst. Tak reagoval tvrdě: na tom mi nezáleží, já nebudu riskovat, že to výrobce neuzná... Evidentně chybějící závit nepovažoval za závadu!

Když jsem říkal, že už více do OBI nepůjdu, tak se nám smál "... ale půjdete, dnes tu byl taky jeden takovej a vydrželo mu to hodinu, pak už jezdil mezi regálama." Za měsíc nám vrátili peníze - 498 Kč. Jiný šmejď jsme už od OBI nechtěli, navíc v IKEA bylo to samé zrcátko a funkční za 168 Kč a neviděli jsme tam žádný šmejdy ani mezi regály.

Naše předsevzetí nic nekuropovat v OBI pilně dodržujeme a říkáme všem: pozor na šmejdy v OBI, zejména v České Lípě jsou i mezi regály! (lbn)

LIBERECKÉ LISTY

Soukromé nezávislé noviny. Vychází v pátek.
Redakce, sekretariát, inzerce: Lidové sady 425/1, Liberec
Telefon: 482 710 649, 602 455 161
E-mail: redakce@liberecke-listy.cz www.libereckelisty.cz
Manažer inzerce: 602 455 161, 604 284 544, 739 653 793
Vydavatel: WERBUNG BOHEMIA, s. r. o.
Šéfredaktor: Pavel Chmelík.
Všechna práva k uveřejněným článkům jsou vyhrazena. Za obsah inzerce odpovídá její zadavatel. Materiály označené (PI) a (PR) jsou placenou inzercí.
Registrační značka: MK ČR E 16697
Tisk: Tiskárna Ruch spol. s r.o. Liberec. Distribuce: TNT Post



Obec Svijanský Újezd a Pivovar Svijany pořádají

XIX. SLAVNOSTI SVIJANSKÉHO PIVA

12. července 2008 od 13.00 hod.
AREÁL KOUPALIŠTĚ SVIJANSKÝ ÚJEZD

Na dvou scénách uvidíte a uslyšíte:

- scéna
Kryštof, Anna K, Krucipüsk, Alkehol, Walda&Gang, Berry, Agrebis, Benefit
- scéna
Plzeňská dechovka Oty Hellera, Dixieland band, NON STOP, Recese live, Veselí pozůstalí

KOLOTOČE, STÁNKY, SOUTĚŽE, ZÁBAVA PRO CELOU RODINU
Nepřehrně množství kulinářských specialit!

SKVĚLE VYCHLAZENÉ PIVO
POTEČE ZE 140 PÍP!
Všechny druhy Svijanského piva za 15 Kč.

Autobusová doprava od ČD Turnov a zpět od 13 hod.
a každou hodinu do 24 hod. Vstupné 100 Kč.

Myšlenka hospice je stará několik let

„Na začátku je porodnice, na konci hospic,“ říká primář Vraný

Dokončení ze strany 1.

"Hospic nutně kraj potřebuje. Jsme z posledních, kteří ho nemají. Přitom by stačilo cca 30 lůžek. Přírovnal bych ho k porodnici. Tam lidé na svět přicházejí, hospic slouží pro jejich důstojný odchod," dodává primář Vraný.

Letos se k hospicovému hnutí na Liberecku přidalo sdružení Hospic pro Liberecký kraj.

Sdružení iniciované sestrami liberecké nemocnice nyní podporuje řada osobností veřejného života. Sdružení upozorňuje na nedostatečné zázemí pro péči o nevládně nemocné. Několik let se o této myšlence jen diskutuje. Bohužel



MUDr. Jiří Bartoš

priority vedení kraje a města jsou jiné, přesto, že se k této myšlence představitelé samospráv dnes hlásí.

"O zřízení tohoto zařízení se vedou debaty již delší dobu. O jablo-

necké snaze vím a doufám, že nyní se ledy pohnou," říká MUDr. Jiří Bartoš, primář oddělení klinické onkologie Nemocnice Liberec. Vznik zařízení s paliativní péčí považuje za svou prioritu. "Nejen jako onkolog považuji hospic za nenahraditelný. Jde o to, aby všichni, kteří usilují o vznik tohoto zařízení postupovali koherentně," dodává MUDr. Bartoš.

"Hospic každopádně. Osobně se zapojím do všech aktivit, které povedou k jeho vybudování," odpověděl na dotaz Listů ředitel Domova pro seniory ve Vratislavicích nad Nisou Miloslav Vodrážka. "Jen bych nerad, aby někoho napadlo postavít



Miloslav Vodrážka

hospic vedle našeho domova. To by skutečně pro naše obyvatele nebylo vhodné. I my máme v plánech vybudovat malé zařízení pro nemocné, tak aby, měli více klidu," upozornuje M. Vodrážka. (c)

Nepokoušejte se chytat zmije!

Dokončení ze strany 1.

V místě uštknutí bývají 2 vpichy asi 1 cm od sebe. Pokud je prokázáno uštknutí, lze nasadit kromě další léčby také sérum proti hadímu jedu. Dávka se dává zásadně celá bez ohledu na velikost pacienta, protože se dává proti celému množství hadího jedu," radí pejskařům MVDr. Cvrček

Pokud se zmije nastěhují do bezprostřední blízkosti člověka, obvykle stačí zapnout magnetofon s techno hudbou nebo spustit stroje, které působí zemní vibrace. Otřesy jsou pro hady velice nepřij-

jemné a raději se odstěhují. Je znám případ, kdy se zmije nastěhovaly do školy a utekly hned potom, když začali žáci dupat po schodech.

"Zabíjet zmije je nejenom zbytečné, ale i hloupé a v neposlední řadě trestné. Zmije jsou chráněným druhem. Stačí, když je budete respektovat a nedráždit. Také chtějí žít a pokud na ně někdo nešáhne nebo nešlápně, nezaútočí," upozorňuje doktor Cvrček.

Pokud byste přecejemno potřebovali sérum proti hadímu jedu, volejte na telefon 777 873 435.

Zloději zapálili bankomat

Neznámí zloději se pokusili 20. června ráno vykrást bankomat ČSOB v Technické univerzitě v Liberci. Celková škoda je přibližně 3,5 milionu korun. Dvorníci chtěli pachatelé proniknout s pomocí velké autogenové soupravy, od plamene však chytily plastové díly bankomatu. Zločinci peníze nezískali, oheň ale poničil bankovky.

Hasiči se o požáru v budově F Technické univerzity dozvěděli v 05:00. Volající člověk jim oznámil, že uvnitř jsou nějaký podezřelí lidé. "Když hasiči na místo požáru dorazili, v budově již nikdo nebyl. Hasiči odpojili bankomat od elektrické energie a oheň dostali okamžitě pod kontrolu," dodala Michalčíková.

Bankomaty jsou v Česku terčem zlodějů i několikrát za měsíc. Přímo na místě krádeže však pa-



chatelé používají autogen výjimečně. Většinou bankomat vytrhnou s pomocí silného auta a kovového lana ze zdi a odvezou ho na bezpečné místo. Tam ho takzvaně "rozpárají" speciálním nářadím. (t)

Šampionát propaguje malý výrobce suvenýrů, město ani kraj neměli zájem

Logo mistrovství nemůžeme použít

Zhruba 12 milionů korun by chtěl získat Liberec z evropských dotací na podporu cestovního ruchu. Tyto peníze by měly být vynaloženy také na propagaci Liberce v rámci lyžařského mistrovství.

V současné době se lyžařský šampionát nijak zvlášť v městě nezviditelňuje. V postatě jedinou připomínkou je nevkusná časomíra na historické budově radnice. Město hodlá více zviditelňovat sebe i mistrovství od podzimu. Mnozí však říkají, že je to pozdě. Podle hlasů z kraj-

Laik žasne. Jednoduše řečeno to totiž znamená, že město, region, kde se závody budou odehrávat, tuto akci nemůže patřičně prodat na tuzemském ani mezinárodním turistickém trhu. Podle libereckého podnikatele Jana Cidrycha, který vlastní v centru města malou prodejnu s porcelánem a upomínkovými předměty s libereckými motivy, je to celé postavené na hlavu. "Skutečně to nechápu. Před mnoha měsíci jsem se snažil s vedením města i kraje jednat o výrobě a distribuci propagačních předmětů s



ského úřadu se však moc dělat nedá. Reklamní práva na mistrovství světa v klasickém lyžování má rakouská agentura APF, která je získala od Mezinárodní lyžařské federace. Podle kraje tak není propagace této velké sportovní akce v regionu jednoduchá. APF má práva údajně i na logo MS, takže není snadné vydat ani pohlednice či jiné propagační předměty s námětem mistrovství.

námětem MS 2009. Nikdo o tom nechtěl ani slyšet. Okolo MS se točí desítky, ne-li stovky milionů korun, mnoho lidí, agentur a já nevím čeho a oni nemohou vydat ani pohledy? To přece není normální. Nejde o oficiální logo, propagovat region v souvislosti s MS 2009 lze přece i jinak. A když to mohu dělat já, na vlastní náklady, bez pomoci dotací, úřadů, bez kamarádčkování se s kýmkoliv, proč ne kraj či město s jejich rozpočty a možnostmi?" kroutí nechápavě hlavou Jan Cidrych.

Majitel prodejny s porcelánem si nechal patentovat vlastní průmyslový vzor s motivem zimního Jěstědu a napsal MS 2009. Ve výrobě jsou pohledy, motiv se připravuje na hrnečky, přívěšky a další reklamní zboží. "Já považuji přístup organizačního výboru i úřadů k mistrovství za liknavý. V tomto směru prokázali svou absolutní neschopnost. Malý soukromník, jako já, může alespoň touto formou propagaci zajistit a oni ne? Co jiného si mám o tom všem myslet? Stačilo přece oslovit reklamní agentury v kraji a mohlo všechno být, ale to by musel být nejdříve zájem." (cp)

ODS vyloučila starostu

Místní sněm ODS ve Vratislavicích nad Nisou vyloučil tamního starostu Lukáše Pohanku ze strany. Důvodem je spolupráce s komunisty, díky jejichž hlasu byl do čela radnice jediného městského obvodu Liberce zvolen. Řekl to předseda místní organizace Jaroslav Sýkora. Spolupráce s KSČM je podle místní organizace v rozporu s usnesením kongresu ODS, které zakázalo vytvářet koalici dohody s komunisty na všech úrovních.

Pohanka považuje celou záležitost za absurdní a nesmyslnou. "Ten pravý důvod bude zřejmě někde jinde, nejsem přece tak scestný, abych vytvářel koalici s někým, kdo má v zastupitelstvu jednoho člena," sdělil starosta. Odmítá také nařčení, že by vyjednával s komunisty. (čtk)

LIBERECKÉ LISTY

Senát

Proč nemá Liberecko hospic? Potřebujeme ho?

Úvahy o zřízení hospice v Libereckém kraji jsou staré několik let. Několik let se o této myšlence jen diskutuje. Bohužel priority vedení kraje a města jsou jiné, přesto, že se k této myšlence představitelé samospráv dnes hlásí díky sdružení Hospic pro Liberecký kraj, které začalo být letos aktivní. Faktem zůstává, že Liberecký kraj je mezi posledními, který takové zařízení nemá.



Ing. Lidie Vajnerová, předsedkyně správní rady NADACE ŠKOLA HROU Liberec

Zřejmě nikdo z vedení kraje nemusel řešit problémy se svým umírajícím blízkým. Já jsem toto musela řešit již dvakrát v okamžiku, kdy jsme přestávali vládnout domácí péči o umírajícího. Je to velmi obtížná situace ale musím říci, že paní ředitelka LDN nám vyšla velmi ochotně a s pochopením, vstřícností. Péče zde byla příkladná, avšak LDN má jiné zaměření než by měl mít hospic. Považují za ostudu Libereckého kraje, že nemá dosud hospic. Před čtyřmi lety se mluvilo o zřízení hospice v Jablonci nad Nisou, avšak nebyla politická vůle ani peníze tento záměr realizovat.



Ing. Bohuslav Kabátek, předseda krajské org. SNK ED

Je to velká ostuda. Proto vítám a sleduji iniciativu z řad nadšenců, hlavně sester z Krajské nemocnice v Liberci.

Sám tvrdím, že hospic určitě potřebujeme. Je to jednou z hlavních priorit volebního programu Koalice pro Kraj (SNK ED a KDU-ČSL), podporujeme jakoukoliv aktivitu, která zřízení hospice bude iniciovat. Asi není tak důležitá, kde bude stát, ale hlavně aby to bylo co nejdříve, protože hospic je svým způsobem nenahraditelné zařízení pro péči o nevládně nemocné a Liberecký kraj je opravdu jedním z posledních, kde ještě není.



Ing. Jaroslav Morávek, člen zastupitelstva Liberce za KSČM

Město Liberec se orientovalo na byty tzv. zvláštního určení, tj. především domy s pečovatelskou službou, které jsou nyní v počtu 260 bytů a další jsou rozestavěny v Zeleném údolí (149).

O nutnosti hospicu je různými iniciativami uvažováno v Liberci již několik let, toto by měla řešit krajská koncepce tohoto sociálně-zdravotnického problému. Řadu případů řeší stávající LDN v Liberci a v Jablonném v Podještědí.

Dle mých informací má být hospic budován v Jablonci. Budu iniciovat projednání eventuelní potřeby v komisi zdraví STML.



Ing. Petr Pávek, náměstek ministra pro místní rozvoj, starosta

Domnívám se, že jediný důvod, proč Liberecký kraj nemá doposud hospic, je ten, že Syner měl od kraje a města zajímavější stavební zakázky. Až skončí paláce, hypermarkety, sportovní haly a další "nezbytná zařízení" hrazená z veřejných peněz, dojde jistě i na hospic.

Radní jistě vědí, že myšlenku hospice nejspíše prosadí tak, že vytvoří velmi lukrativní stavební zakázku, kterou získá ten nejlepší...



Ivan Duleba, podnikatel

Já to vidím tak, že když se chce, peníze se najdou na všechno možné. Ale na důstojné dožití? Na to asi není vůle hledat prostředky, když ti lidé jsou už jen na obtíž. Já už se tomu věku také blížím, ale proč by se o mě měli starat? Hlavně že máme kruháče, nadjezdy, podjezdy, sídlo kraje se rozšiřuje, stává se obchodní domy. Peněz na ty, kteří nechtějí dělat, je také pořád dost. Na narkomany jsou peníze také, ještě se jim kupují nové jehly. Ale hospic, i když by nebyl tak drahý jako spousta jiných věcí, ten je v pořadí zájmu někde hluboko dole. Je to ostuda, je to vizitka nás všech a hlavně některých krajských politiků.



Výuka této školy je zaměřena na prezentaci streetových tanečních stylů

**HIP HOP • FUNKY • R'N'B • HOUSE
BREAK DANCE • CHEERLEADERS**

více na www.astyl.cz

oriflame
natural swedish cosmetics

Navštivte nás v kosmetickém studiu

Studio Liberec
Voroněžská 141, Liberec I
vchod A (bezbariérový přístup)

www.kosmetika-studio.cz

MONA
Taneční studio

výuka - vystoupení
603 772 417
Kladenská ul., Liberec
Sport centrum Budokan
- Tatranská ul., směr vozovna
tramvají za hotelem Imperiál

orientální tanec
www.brisnitancemona.cz



Odvážný model soutěžící č. 3 Kristýny Martínkové přítomné pány velmi zaujal.
Foto na stránce: Luboš Marek

REGIONU NAHLAS
LIBERECKÉ LISTY
www.LibereckeListy.cz

Finálový večer Miss Libereckých listů Lépe dopadnout nemohl!

Pro dívky, které se zúčastnily prvního ročníku naší soutěže Miss Libereckých listů, pro pořadatele, agenturu WERBUNG BOHEMIA z České Lípy a Interspar Liberec, přišel 12. června den "D". Několikaměsíční soutěž a náročné přípravy vyvrcholily finálovým večerem Miss Libereckých listů ve foyer Intersparu.

Ve vstupním prostoru vzniklo velké molo, místa k sezení i k stání. Partneři naší soutěže, bez nichž by se tato událost vůbec nemohla konat, přijeli už po poledni, kdy se konala generálka. Už při ní se hlediště v Intersparu zaplnilo zvědavci a příznivci krásných dívek. Do obchodního domu vedle libereckého bazénu přijížděli hosté a členové poroty, kteří vybrali tu nejkrásnější z finalistek soutěže.

zvědavci. Dívky totiž dostaly nelehký úkol - vytvořit si šaty jen za pomoci výtisků Libereckých listů a pak je na molu předvést. Nutno říci, že mnohým spadla brada.

Co všechno a jak napadit se dá vytvořit z novinových stránek, by málokdo řekl. Viděli jsme šaty minimalistické, šmrncovní, společenské i večerní róbu. Jedním slovem nádhera.



Miss Libereckých listů Janě Jandlové blahopřejí Ing. Jaroslav Turnhøfer a JUDr. František Novosad

Než se porota shodla na prvních třech dívkách, došlo k vyhlášení čtenářské ankety Miss SMS Libereckých listů. Nejvíce vašich hlasů, celých 49 % ze všech příchozích, získala Romana Endrychová s číslem 22 (získala ceny za cca 20 tisíc Kč včetně zájezdu do Paříže pro dvě osoby). Vicemiss SMS se stala Jitka Petrášová (získala ceny za cca 10 tisíc Kč), soutěžící



Petra Skálová, Jana Jandlová a Jana Leskotová

s číslem 19. Hodnotných cen za 6 tisíc Kč se dostalo nejpilnějším hlasujícím Davidu Součkoví z Liberce.

To hlavní mělo teprve přijít. Vyhlášení třech nejkrásnějších dívek soutěže z finálového večera! II. vicemiss Libereckých listů se stala třidvacetiletá Jana Leskotová z Liberce, druhé místo a I. vicemiss Libereckých listů obsadila osmnáctiletá Petra Skálová z Nového Boru (soutěžící č. 7). Po dramatické pauze byla vyhlášena historicky první Miss Libereckých listů, kterou se stala püvabná Jana Jandlová z České Lípy (věk 22 let, soutěžila s číslem 4).



Nejpilnější hlasující čtenář David Souček (vlevo) s Dagmar Haškovou (TV RTM) a ředitelem Intersparu Ivanem Kestlerem.

Blížilo se velké finále a závěrečná disciplína, na níž byli všichni

la na výtečnou a všem, kdo se na ní podíleli, patří velký dík. Na závěr

Všechny dívky získaly korunky, šerpy, květiny, hodnotné sklo, kosmetické balíčky Ryor, různé poukazy do Centra Babylon a další ceny. Vítězka pak navíc poukaz pro dva do hotelu a aquaparku Babylon a pobyt v pivní lázni minipivovaru Novosad a syn v Harrachově.

akce v Intersparu dopadla na výtečnou a všem, kdo se na ní podíleli, patří velký dík. Na závěr

ještě dodejme, kdo zasedl v porotě: JUDr. František Novosad (majitel sklárny a minipivovaru Novosad a syn Harrachov), Ing. Jaroslav Turnhøfer (obchodní ředitel fy Ajeto), Jiřina Chrtková (jednatelka agentury WERBUNG BOHEMIA a vydavatelství Libereckých listů), Sidique Khalid (majitel firmy Shic Skinn), MUDr. Jiří Bartoš (primář klinické onkologie v Krajské nemocnici Liberec), Ing. Bohuslav Kabátek (jednatel firmy EMPL), Michal Drásal (majitel firmy Warm UP), Ivan Kestler (ředitel Intersparu Liberec), Dagmar Hašková (manažerka TV RTM), Helena Urbanová (majitelka CK Plus Tour), Jaroslav Šandera (ředitel distribuční pobočky Ryor severní Čechy), Ing. Vlastimil Čadílek (generální ředitel Centra Babylon) a Ing. Vladimír Boháč (předseda sdružení ČSTV), RNDr. Robert Gamba (vedoucí Odboru školství, mládeže, tělovýchovy a sportu Krajského úřadu Libereckého kraje).



I. vicemiss SMS Jitka Petrášová a miss SMS Romana Endrychová

Agentura WERBUNG BOHEMIA a Liberecké listy již připravují ročník druhý. Na našich stránkách se opět budete téměř rok setkávat s krásnými dívkami a jen a jen vaše hlasy rozhodnou o Miss SMS. Pokud máte zájem, přihlaste se do redakce Libereckých listů! Pro výherkyni i hlasující čtenáře opět připravujeme řadu zajímavých a hodnotných cen. Už nyní můžeme prozradit, že dívka, která získá nejvíce vašich hlasů, pojedne na romantický zájezd do Říma!!! Nejpilnější hlasující se pak díky CK Plus Tour může těšit na výlet do Paříže! (c)



Objednávejte CD
z finálového večera Miss Libereckých listů 2008 za 499 Kč.
CD obsahuje 172 fotografií ze zákulisí i z přehlídky. CD lze objednat na e-mailu: redakce@liberecke-listy.cz, tel.: 605 279 391



Mezi Českou spořitelnou a německou Sparkasse spojitost nehledejte

Samostatná regionální banka

Sparkasse
Oberlausitz-Niederschlesien

Pokud se alespoň trochu orientujete v systému českého bankovníctví, může být pro vás překvapením německý model. U nás bývá banka, která má pobočky po celé zemi a je jedno jestli chodíte do pobočky liberecké nebo třeba plzeňské. Stále je to tentýž bankovní ústav se stejnými službami, poplatky a podobně.

U našich sousedů fungují ale modely jiné. Asi největší zmatek pak působí letmé vizuální porovnání České spořitelny (ČS) a německé Sparkasse (SPK). Byť má ČS stejné logo a jejím majitelem je rakouská Erste Bank, nemá česká ani rakouská banka s německou SPK vůbec nic společného - kromě onoho známého loga.

Každá SPK v Německu funguje na regionálním principu, to znamená, že jsou de facto na sobě nezávislé, každá si prosazuje svoji bankovní i cenovou politiku šitou na míru svému regionu. Pro klienty připravují individuální bankovní produkty, liší se v úrokových sazbách, v nabídkách úvěrů a investičních či spořicích produktů. Tedy Sparkasse v Zittau je vlastně jiná banka než kupříkladu Sparkasse v Berlíně. Nicméně klienti mohou používat společné bankomaty či samoobslužné terminály k provedení příkazů k úhradě a u některých Sparkasse i automaty na výpis z účtů.

Všechny SPK zastřešuje Německý spolek spořitel (Deutsche Sparkassen Giro Verband - DSGV), který je největší skupinou finančních institucí v Německu s objemem 3,3 miliardy euro. Pod křídly DSGV je 457 Sparkasse, 11 Zemských bank (Lan-



Projekt Čechy II vede spolu s Mgr. Ivanou Dudkovou pan Tobias Wendt.

desbanken) a 12 veřejných regionálních pojišťovacích skupin. Díky členství v tomto spolku jsou všechny vklady ve SPK 100% jištěny, což je jedna z velkých předností Sparkasse.

Nejbližší německou SPK - Sparkasse Oberlausitz-Niederschlesien (SPK ON) najdeme v Zittau, poskytuje český servis a řadě Liberečáků je známa. "Žitavská banka byla založena v roce 1825 jako Zittauer Sparkasse a nynější SPK ON vznikla spojením několika menších Sparkasse v regionu," vysvětluje jeden z vedoucích Projektu Čechy II SPK ON Zittau Tobias Wendt.

SPK ON v současné době sdružuje 49 poboček v nichž působí 746 zaměstnanců. Pro české zákazníky, kterých je cca 3 tisíce, nabízí stálý Český servis. "Tuto službu provozujeme na třech pobočkách, které jsou umístěny nejbližší hranicím přecho-

dům. Máme pět česky mluvících poradkyň. Český servis je nabízen od roku 2004 v rámci samostatného projektu, který se nyní nachází ve druhé fázi a vede jej Mgr. Ivana Dudková a já," říká Tobias Wendt.

Čeští klienti mají v SPK ON celkové vklady za 12 milionů euro. Podle T. Wendta neexistují pro české klienty žádné rozdílné podmínky. "Mezi německými a českými klienty neděláme rozdíl. Mají stejné podmínky, poplatky a nabízíme jim stejné bankovní produkty a služby."

Mezi zákazníky SPK ON jsou běžní čeští občané s menšími i většími vklady nebo běžnými účty, podnikatelé i firmy. "Musím zdůraznit, že se neorientujeme výhradně na bohatou klientelu. Sparkasse je z podstaty určena všem občanům a tuto tradici nekompromisně dodržujeme," doplňuje Tobias Wendt. *PI*

Sparkasse
Oberlausitz - Niederschlesien

Jako první jsme nabídli jistotu německého bankovního systému českým klientům v jejich mateřtině - **v češtině!**

Díky již čtyřletým zkušenostem Vám nabízíme ověřené a kvalitní služby. Sparkasse Oberlausitz-Niederschlesien je členem Spořitelního bezpečnostního fondu, proto jsou Vaše finance u nás v bezpečí!
Zajišťujeme 100% jištění veškerých vkladů.

K dispozici Vám jsou následující pobočky:



Pobočka Zittau:

Miloslava Haizová
Kateřina Procházková

Frauenstrasse 21
02763 Zittau

Tel.: 0049-3583-603-534
info.cz@spk-on.de



Pobočka Seifhennersdorf:

Zdena Vohryzková
Veronika Völkel

Rathausplatz 1
02782 Seifhennersdorf

Tel.: 0049-3586-4502-12
info.cz@spk-on.de



Pobočka Neugersdorf:

Ivana Dudková

Hauptstrasse 28
02727 Neugersdorf

Tel.: 0049-3586-4084134
info.cz@spk-on.de

www.sparkasse-oberlausitz-niederschlesien.de

O REGIONU NAHLAS
LIBERECKÉ LISTY VÁŠ FINANČNÍ RÁDCE

O REGIONU NAHLAS
LIBERECKÉ LISTY

Lidové sady 1
460 01 Liberec

Telefon: 482 710 649, 602 455 161
E-mail: redakce@liberecke-listy.cz
www.libereckelisty.cz

Chystáte svatbu?

Nezapomenutelné okamžiky ve Zlatém Lvu



Mezi nejvýznamnější událost v našem životě patří svatba a je proto v zájmu jejích hlavních protagonistů, aby dopadla co nejlépe. Po vyřešení meritorních otázek koho si budu brát, kdy a kde si řekneme osudové slůvko, je nutné vyřešit, kde se bude odehrávat svatební veselí. A není to volba vůbec jednoduchá. Často může mít vliv na váš další rodinný život a hlavně na vztahy v přibuzenstvu.

V Liberci se jako ideální místo pro svatby jeví Clarion Grandhotel Zlatý Lev. Nabízí atraktivní luxusní prostory a skvělé apartmá pro novomanžele.

"Připravili jsme u příležitosti svateb takzvané svatební balíčky. Je v nich zahrnuto slavnostní menu v několika kategoriích. Svatební den by měl být nezapomenutelný, proto i my si přejeme přispět tím nejlepším. Připravíme celé svatební menu, květinovou výzdobu a svatební dort dle představ a požadavků. Balíčky dopl-

ňuje ubytování nebo třeba špičkový catering k vám na zahradu. Na přání také zajistíme živou nebo reprodukovanou hudbu, k dispozici je hotelové kadeřnictví, kosmetika, RELAX centrum včetně sauny, masáže a whirlpool," říká ředitel Clarion Grandhotelu Zlatý Lev Petr Mošner.

Pro novomanžele je k dispozici to nejlepší, co Zlatý Lev nabízí - luxusní

si vyberete balíček "Svatba ve Zlatém Lvu", rádi vám toto apartmá poskytneme zcela zdarma," dodává Petr Mošner. Svatebčané mají pak k dispozici dvoulůžkové pokoje včetně snídaně ve formě bohatého bufetu, to vše s výraznou slevou.

Clarion Grandhotel Zlatý Lev je znám svými profesionálními caterin-



secesně laděné prezidentské apartmá s velkou vířivkou, šampaňským, jahodami a květinovou výzdobou. "Pokud

govými službami. Svatba se tak může odehrát například u vašeho rodinného domu, ale se službami hotelu. Dostane tak třeba nádech perfektní garden party, což je v současné době velmi žádané. Nemusíte tedy nic zajišťovat a mít starosti o blaho vašich blízkých - stačí se jen v hotelu domluvit.

Svatební balíčky začínají u ceny 700 Kč na osobu a pokud si necháte vše přivést na zahradu, připlatíte pouhých 10 procent příplatek. Informace o svatebních balíčcích se dozvíte na internetu, na www.zlatylev.cz

Zde jsou také informace o balíčcích „Na líbánky...“, které slibují kromě romantiky i adrenalinové zážitky (např. let balónem) na něž jistě nezapomenete. (PR)



KUPELNY
ptáček

Dovolte, abychom Vám představili koupelnové studio Ptáček, které najdete v ulici Mrštíkova v Liberci v blízkosti centra Babylon, a které svou plochou i sortimentem patří mezi největší koupelnová studia v Liberci.

Co všechno naše koupelnové studio nabízí?

- Odborné poradenství
- Grafické zpracování
- Dopravu
- Funkční koupelnu
- Zázemí velkoobchodu

Odborné poradenství

Pracovníci koupelnového studia jsou průběžně proškolení v sortimentu zboží, které nabízíme. Grafické zpracování Pracovníci vzorkovny pracují s vizualizačním programem Visoft PREMIUM, který umožňuje navrhnout koupelnu jako celek.

Velkoobchod, doprava Zázemí 20-ti poboček velkoobchodu po celé ČR umožňuje pružnost a komplexnost dodávek.

Funkční koupelna

Zákazník může využít funkční koupelnu, kde je umístěna vana s různými masážními systémy, vířivka a parní box. K funkční koupelně přísluší zázemí pro zákazníky.

Sortiment

V našem sortimentu nabízíme průřez výrobky renomovaných tuzemských i zahraničních výrobců z nabídky na českém trhu. Jedná se o výrobce a výrobky s tradicí jak v oblasti výroby koupelnového vybavení a obkladů a dlažeb, tak s tradicí na českém trhu.



Koupelnové studio Ptáček Liberec
Mrštíkova 399/2a, Liberec 1, 460 01
Tel.: 485 246 783-5
Mobil: 724 903 261, 724 371 267

Centrum Babylon

Pravidelné akce:
Sportovní přenosy na Staročeské rychtě - Denní přenosy z aktuálního dění ve sportu na velkoplošné obrazovce. U piva se fandí líp!

Společenský večer ALL INCLUSIVE (každý pátek a sobota, 16 - 01 hod. různé prostory) Volný vstup do AQUAPARKU, volný vstup do LUNAPARKU, večere formou LUNCH and DINNER BUFETU, zábava v MORAVSKÉ VINÁRNĚ s živou hudbou a vínem. Neomezená konzumace jídla alko a nealko nápojů v restauračních provozech ALL INCLUSIVE.

Prohlídka CENTRA BABYLON aneb čím je pro nás hotelový komplex unikátní! (každou středu od 16 hod.) Start se zakoupenými vstupenkami v nákupním městečku u obchůdku č. 12.

30. června 2008
Bowling pro rodiče s dětmi bez omezení věku
Rezervujte na čísle 485 249 309.

DĚTSKÝ KLUB BABYLONEK
Nákupní městečko č. 59
Výtvarný příměstský tábor pro děti od 6 do 10 let
Termín:
30. 6. - 4. 7.
7. 7. - 11. 7.
cena 980 Kč
Informace a přihlášky na www.babylonek.com a tel. 721 220 824.

Herna - provoz o prázdninách:
1. a 2. týden v červenci zavřeno, zbytek prázdnin:
Po + Čt 9:00 - 12:00

Z Babylonu do ZOO a zpět originální babylonskou tramvají:

Červen - srpen denně
Centrum Babylon - ZOO
13:00 a 15:00
ZOO - Centrum Babylon
14:00 a 16:00

1. - 31. července 2008
Akce v iQparku
Výstava Překonané vynálezy
Červen až září
Technické vynálezy, které odnesl čas, resp. byly nahrazeny vynálezy novými
Testování s Mensou ČR
Čtvrtek 3. července
zábavné dopoledne s testy IQ

Ochutnávky potápění
Úterý 1., 15. a 29. července 2008, od 18:00 do 20:00 hodin
Potopte se s námi do hlubin AQUAPARKU!
Potápění na zkoušku pro klienty AQUAPARKU.
Vybavení dodáme.

GALERIE BABYLON a CFA+H
výstavy akvarelů Heleny Cejnarové
do 26. srpna 2008, denně od 10:00 do 18:00
Nákupní městečko, obchod č. 4, Nitranská 1, Liberec

Představení dětí z kurzu Svět má logiku
Úterý 8. července od 16:00 v Lunaparku - O líně pradeně, více na www.zivothrou.cz

Tipsport arena
3. 7. 2008
Judas Priest, heavy metal

Dům dětí a mládeže
Větrník Liberec
letní příměstské tábory se zaměřením na turistiku a sport
termíny:
14. - 18. 7. 2008
21. - 25. 7. 2008
4. - 8. 8. 2008
tel.: 482 710 401, e-mail: jan.weiser@ddmliberec.cz

programy posílejte na kultura@liberecke-listy.cz

Galerie Babylon

GALERIE BABYLON, CFA+H, s.r.o., vás srdečně zve na výstavu

Heleny Cejnarové akvarely

Výstava potrvá do 26. srpna, denně od 10.00 do 18.00 hod.
Centrum Babylon - nákupní městečko, prostory č. 4.

Nesehnali jste poslední číslo Libereckých listů?

Nemáte čas ho shánět?

Pokud napíšete na adresu predplatne@liberecke-listy.cz zařadíme vás do distribuce novin ve formátu PDF.

Tato služba je poskytována zdarma na základě přihlášení konkrétní e-mailové adresy.

Výstava libereckého sběratele v Senátu zaujala

Mimořádný úspěch oslavil sběratel, regionální historik a publicista Egon Wiener z Liberce. 10. června předseda Senátu České republiky MUDr. Přemysl Sobotka slavnostně otevřel výstavu starých pohlednic ze sbírky Egona Wienera „To nejkrásnější z Liberce a okolí z let 1898-1908“ v předšálí jednacího sálu Senátu v Praze ve Valdštejnském paláci.

Víc než stovka, převážně libereckých příznivců sběratele přijela na slavnostní zahájení výstavy, které se opravdu zdařilo. Na vernisáži sběratel řekl, že výstava je procházkou časem, který se zastavil v papírovém okénku nalezeném v šuplíku načichlém vůní šalvěje, levandule a starého mýdla. Ano, i tak voní staré pohlednice. Staly se ozdobou věku přelomu století, poklidné doby pilných libereckých tkalců, lidí mnoha národností, jazyků i náboženství. Svou poctu překrásným pohlednicím, ale i lidem té doby vyjádřil větou: „Je mou povinností a ctí, vzpomenout té krásné doby, doby,



Autor výstavy Egon Wiener s předsedou Senátu Přemyslem Sobotkou.

řiny Neumannové bude výstava instalována i pro účastníky Světového poháru v lyžování konaného v Liberci.

Výstava regionálního sběratele skutečně zaujala. Desítky nadšených návštěvníků vyjádřilo své kladné pocity v návštěvní knize výstavy. Výstava by nemohla být realizována bez nezištné podpory řady sponzo-

řů, především firmy Jungmann CLC, Asociace Ještěd, mladé grafické Slávky Francíkové.

Sladké a vonavé koláčky z pece paní Jahodové z pekárny Jahůdka, výtečné vratislavické pivo Konrad, hudba skupiny Rowdy Rascals, vystoupení panů Kněborta a Křížka v historických krojích Valdštejna a jeho sekretáře umocnily nádherný dojem z výstavy pohlednic pana Wienera. Jiří Zahradník

podpoře řady sponzo-

řů, především firmy Jungmann CLC, Asociace Ještěd, mladé grafické Slávky Francíkové. Sladké a vonavé koláčky z pece paní Jahodové z pekárny Jahůdka, výtečné vratislavické pivo Konrad, hudba skupiny Rowdy Rascals, vystoupení panů Kněborta a Křížka v historických krojích Valdštejna a jeho sekretáře umocnily nádherný dojem z výstavy pohlednic pana Wienera. Jiří Zahradník

LÉKÁRNA V JABLONNÉM V PODJEŠTĚDÍ
PŘIJME LÉKÁRNÍKA/LÉKÁRNICI
plat cca 45.000 Kč
+ příspěvek na dopravu,
pravidelná pracovní doba
více informací
na tel.: 776 038 881 pan Pavel Sobotka

www.LibereckeListy.cz

Trynity salon - šance pro vás!

Pro zavedenou provozovnu zapojenou do systému franchising pod záštitou předního českého kadeřníka Tomáše Kotlára **přijmeme kadeřníka/kadeřníku.**
Praxe v oboru výhodou. Požadujeme aktivní přístup k práci a chuť učit se novým trendům. Tvůrčí představitost a moderní pojetí.

Nabízíme:

- ♦ Pravidelná školení zdarma
- ♦ Práci v příjemném prostředí
- ♦ Zajímavé finanční ohodnocení

- ♦ Zajištění reklamy
- ♦ Dobré zacházení

Bližší informace na telefonním čísle 607 282 383, paní Andrášková

HLEDÁ SE!
Karta SmartMedia

Hledaná je malá, lehká a kapacitná 8 a 128 MB. Slouží ke zpracování ve všech starších digitálních fotoaparátech, například od Olympus.
Pokud ji máte, ihned volejte speciální libereckou linku pro odchyty: Telefon 602 455 141.
Za přímé zadání vysoká odměna. Karta rovněž funguje.
Pomáhat a chránit
ODMĚNA!



Hledáte práci? My hledáme Vás!

Přijmeme servisního a prodejního technika
pro tónovací stroje,
obchodního zástupce pro prodej dveřních výplní Gava.

EMPL - Liberec spol. s r.o.
Pobočná 239
463 11 LIBEREC

tel.: 485 160 732
tel.: 485 160 305
e-mail: liberec@empl.cz

Unikátní mapa okresu Liberec 1921

VII. ← X. ↑



Další část unikátní mapy libereckého okresu z roku 1921 z archivu našeho spolupracovníka Egona Wienera. Pokud vytváte, budete si moci na konci seriálu mapu z jednotlivých kusů slepit.

Pokud máte obavy, že neseženete všechna čísla Listů s mapou, podívejte se na stranu 9, kde vedle křížovky uvádíme všechna místa distribuce Listů. Největší šanci máte na uvedených prodejních místech.

Připravujeme také umístění jednotlivých dílů mapy ve formátu PDF na naše stránky www.LibereckeListy.cz. O tom, jak jednotlivé díly stáhnete, budeme informovat. (cr)



sportovní oděvy
plavky
spodní prádlo



SLEVA 30 % NA LOŇSKOU KOLEKCI PŁAVEK
Nová kolekce plavek 2008

Jancik & syn s.r.o.

INTERSPAR, Budyšínská 1400, Liberec
otevírací doba: Po - Ne 9 - 20 hod.

tel.: 488 100 387
liberec@jancik-syn.cz | www.jancik-syn.cz

Rally Bohemia již příští týden

LIBEREC, MLADÁ BOLESLAV - 35. ročník populární automobilové soutěže Rally Bohemia se uskuteční od 3. do 5. července. Je zařazena do FIA Evropského poháru-střed (koeficient 10), zároveň je Mezinárodním mistrovstvím České republiky.

Centrum soutěže je letos v Zákaznickém centru Škoda Auto v Mladé Boleslavi, servisní areál na mezinárodním letišti v Hoškovicích.

Program začne ve čtvrtek 3. července technikou a administrativní přejímkou a slavnostním představením posádek. V pátek 4. července je start první etapy ve 13.00 hodin v Mladé Boleslavi, cíl první etapy ve 23.00 hodin. V sobotu 5. července start druhé, tzv. Liberecké etapy v 8.00 hodin, cíl rallye v 18.15 hodin.

Paralelní jízda na autodromu v Sosnové se letos nepojede jako

prolog, ale jako rychlostní zkouška číslo tři.

Start a cíl závodu zůstává v Mladé Boleslavi.

V sobotu se pojede na nejnáročnějších asfaltových rychlostních zkouškách v zemi v rámci Liberecké etapy. Tradiční perlou soutěže budou rychlostní zkoušky v Libereckém kraji v trojúhelníku Turnov, Jablonec nad Nisou a Tanvald o celkové délce téměř 60 kilometrů.

Celková délka soutěže činí 675 km. Na programu je 14 rychlostních zkoušek v celkové délce 225 km.

V doprovodném programu jsou opět zařazeny jízdy historických soutěžních automobilů i defilé veteránů.

Podrobnější informace, rozpis RZ s časovým harmonogramem a mapy na www.rallybohemia.cz. (jas)

Liberečtí plochodrážníci obhajují titul

LIBEREC - Seriál Mistrovství ČR tříčlenných družstev na ploché dráze zavítá v sobotu 5. července do Liberce. Na plochodrážním stadionu v Pavlovicích se pojede čtvrtý závod, který zakončí první polovinu seriálu.

První dva závody se Libereckým

podářilo vyhrát, ale v tom třetím se naopak nedařilo a ze čtyř týmů obsadili třetí místo.

Průběžné pořadí po třech závodech: 1-2. Markéta Praha a bm-GRS Liberec po deseti bodech, 3. AMK Březolupy 7, 4. ZP Pardubice 3 body. (jas)

Slovan zahajuje letní přípravu

PRAHA, LIBEREC - V Praze byl rozlosován nový ročník 1. fotbalové ligy. Pro Slovan Liberec má velice atraktivní úvod. Už v prvním kole totiž Liberečtí přivítají na stadionu U Nisy obhájce mistrovského titulu Slavii Prahu.

Termín je úředně sobota 2. srpna, ale vzhledem k atraktivitě duelu je na 99,9 % jisté, že bude zařazen do přímého televizního přenosu na ČT. To znamená buď v neděli 3. 8. od 20.15 večer, nebo v pondělí 4. 8. od 17.15 hodin.

Své domácí zápasy jinak bude Slovan hrát zřejmě stejně jako loni v sobotu. V době letního času hrával od 19 hodin večer, v době zimního času od 15 hodin. Jeho zápasy ale byly často zařazovány do televize, kromě toho tam docházelo i k termínovým kolizím s hokejovými zápasy Bílých Tygrů, v jednom případě k odložení zápasu na neděli kvůli předchozímu čtvrtečnímu startu v Poháru ČMFS. Takže v "úřední termín" toho Liberec

moc nenahrál a podobnou situaci lze očekávat i letos. Nabízíme přehled podzimních ligových utkání Slovanu, zatím bez přesného začátku:

1. kolo (2.-4. srpna): Liberec - Slavia Praha, 2. kolo (9.-11. srpna): Brno - Liberec, 3. kolo (16.-18. srpna): Liberec - Teplice, 4. kolo (23.-25. srpna): Liberec - Plzeň, 5. kolo (30. srpna-1. září): Příbram - Liberec, 6. kolo (13.-15. září): Liberec - Zlín, 7. kolo (20.-22. září): Bohemians Praha - Liberec, 8. kolo (27.-29. září): Liberec - Sparta Praha, 9. kolo (4.-6. října): Ostrava - Liberec, 10. kolo (18.-20. října): Liberec - Jablonec, 11. kolo (25.-27. října): Olomouc - Liberec, 12. kolo (1.-3. listopadu): Liberec - Mladá Boleslav, 13. kolo (8.-10. listopadu): Viktoria Žižkov - Liberec, 14. kolo (15.-17. listopadu): Liberec - Kladno, 15. kolo (22.-24. listopadu): České Budějovice - Liberec, 16. kolo (29. listopadu-1. prosince): Liberec - Brno. (jas)

Nový název Jablonce: FK Baumit

JABLONEC NAD NISOU - FK Jablonec se od minulého týdne jmenuje FK Baumit Jablonec. Klub získal silného partnera z branže výroby stavebního materiálu, který se zelenobílým klubem podepsal smlouvu na 3 roky.

Zatímco Liberec už se 50 let jmenuje Slovan, i když občas s "přídavky" (Slovan Elitex, Slovan Vratislav, Slovan Wimpey Severokámen), jablonecký klub mění název častěji. Z Jiskry Jablonec se v 60. le-

tech stal populární LIAZ Jablonec, který tamním fanouškům přirostl k srdci asi nejvíc. V 90. letech se časy měnily, klub se jmenoval mnohdy obskurně, například Sklobizů Jablonec. V posledních letech FK, teď tedy opět jinak.

Jablonečtí starší fanové si musí stále zvykat. Zatímco v 70. a 80. letech chodili na Střelnici na LIAZ, teď budou navštěvovat zápasy Baumitu v Chance aréně. (jas)

Fotbalový Český Dub vyhlašuje Útok na postup do divize

ČESKÝ DUB - Fotbalové soutěže 2008/09 v ČR skončily, a to už i na nejnižších úrovních. Ale už se přetřásají debaty o tom, kdo bude favoritem v novém ročníku, který začne v srpnu.

Pokud jde o krajský přebor Libereckého kraje, je situace zajímavá v tom, že do něj nikdo z divize nesešel. Na rozdíl od minulých let, kdy se "porouchely" Česká Lípa, Skalice, Sedmihorky...

Znamená to, že po postupu České Lípy do vyšších pater nemá přebor pro příští rok vyloženého favorita.

Existuje ale jeden klub, který se k této roli vysloveně hlásí: Podještědský F. C. Český Dub. I když v posledním kole letošní sezony prohrál ve Vratislavicích, obsadil v konečné tabulce druhé místo a pro příští ročník vyhlašuje útok na postup do divize.

"Budujeme mladé mužstvo a právě v příští sezoně by měl přijít jeho čas," říká trenér Martin Pěnička. Právě s příchodem tohoto rodáka z Liberce, který postupně hrál za Rapid Liberec, Slovan Liberec, Cheb, Slavii Praha, belgický Lokeren, po návratu pak ještě za Pardubice a Brno, se podařilo odstartovat oživující kúru v českodubském klubu.

Český Dub již v divizi hrával. Kromě toho se díky předsedovi Podještědského F. C. Jaroslavu Kašparovi, úspěšnému podnikateli, po-



dařilo vybudovat velmi útulný areál s kvalitním hřištěm a další hrací plochou v nedaleké Bohumilci. Areál občas využívají některé mládežnické reprezentace k soustředění, odehrálo se tu i několik mezinárodních turnajů "mládežníků" a také si jej vybralo za domácí hřiště třetiligové mužstvo Jablonce.

Přišla však krize, související i se zdravotními problémy JUDr. Kašpara, a Český Dub nejenže sestoupil z divize, ale měl vážné problémy udržet se i v krajském přeboru. Jaroslav Kašpar se ale jednak uzdravil jednak udělal šťastný tah s angažováním Martina Pěničky. Mladý ambiciózní trenér si dokázal vyhlédnout

talenty a doslova je do fotbalu "zbláznit". Má v týmu i některé zkusené hráče, bez nichž by to samozřejmě nešlo, např. bývalého ligového hráče Slovanu Liberec Petra Bulíře, ale staví především na mládí.

"Jsem tu jeden a půl roku a těší mě, že vidím pokroky," usmívá se Martin Pěnička, kterého trenérčina vysloveně baví. Finančně je, jak se říká, "za vodou" díky penězům, které si vydělával ve Slavii a zejména v 1. belgické lize. Bydlí ve svém domě na okraji Prahy, ale rád dojíždí a buduje kvalitní tým v Českém Dubu.

"V průběhu sezony se vyskytly informace, že Nový Bor je ve finančních problémech a že se nepřihlásí

do příštího ročníku divize. Takže bychom mohli postoupit my z druhého místa krajského přeboru. Ale já si myslím, že tohle mužstvo ještě pro divizi nevyzrálo, k tomu dojde v následujícím ročníku," říká Pěnička, který nechtěl postup uspěchat.

A kdo by mohl být největším soupeřem Českého Dubu v následující sezoně? Na třetím místě přeboru skončila VTJ Ještěd Liberec, ale u tohoto týmu, jehož páteř tvoří profesionální vojáci z liberecké brigády, není jasné jak bude vypadat kádr. Některé vojáky totiž bude čekat několikaměsíční mise v některé konfliktní zemi, podle rozkazu NATO. Třeba v Afghánistánu.

Martin Pěnička si myslí: "Postoupit bychom měli my. Jestli mám z něčeho obavy, tak je to mužstvo Vratislavic. Skončilo sice v polovně tabulky, ale byl to nováček a mají velmi ambiciózního prezidenta klubu, který má velké plány. Tak uvidíme, ale já věřím, že v divizi budeme za rok my. A také že si teď v létě pěkně zahrajeme v Poháru ČMFS, kam jsme postoupili jako vítěz krajského poháru. Ještě neznáme přesné vylosování, ale je to prý nějak předlosováno podle regionů a kdyby se nám podařilo jít do druhého kola, přivítali bychom u nás někdy v srpnu nebo v září Slovan Liberec. A to by samozřejmě byl pro celý Český Dub velký fotbalový svátek." (jas)

Kam...

FOTBAL: Přípravné zápasy:

2. 7. Slovan Liberec - Baumit Jablonec (11.00 v Doubravě), 9. 7. Slovan Liberec - FC Hradec Králové (16.00 v Rejšvicích).

MALÁ KOPANÁ: 28.-29. 6. Druhý ročník turnaje Damegol.cz. Koná se na umělé trávě sportovního areálu TU v Liberci-Harcově.

MOTORISMUS: 3.-5. 7. Rally Bohemia, 35. ročník populární automobilové soutěže.

5. 7. Čtvrtý závod Mistrovství ČR na ploché dráze tříčlenných družstev na plochodrážním stadionu v Liberci-Pavlovicích.

TENIS: 2. liga smíšených družstev, skupina C: 28. 6. LTK Liberec - T. K. MILTEN Milovice B (na kurtech U jezírka).

5.-7. 7. DILA Telecom Cup, celostátní turnaj dorostenců a dorostenek kategorie C. Pořádá TK Frýdlant na kurtech pod hradem a zámekem.

WATERMANIA 2008: 5. 7.

Jablonec nad Nisou, Vodní nádrž Mšeno (u Slunečních lázní). Adrenalinová show na jablonecké přehradě. Na obřím skoku se předvedou snowboardisté a lyžaři z celé ČR. Závody i exhibice s doprovodným programem pro veřejnost. Akci pořádá Sundisk ve spolupráci s občanským sdružením Impsquad za podpory města Jablonec nad Nisou v rámci projektu „Jablonec 2008“. 10.00-12.30 trénink (všechny kategorie), 13.00-15.30 kvalifikace - SNB muži, SKI muži, SNB ženy, SKI ženy, 16.00 finále - 10 jezdců/jezdkyň z každé kategorie, každý absolvuje 3 finálové skoky.

DISTRIBUCE LETÁKŮ DO SCHRÁNEK V CELÉ ČR



TNT Post ČR s.r.o., depo Liberec

☎ 482 737 850, 724 450 824

www.tntpost.cz, info@tntpost.cz

Náš byznys je doručovat ten Váš



post

VAŠE INZERCE v Listech

BYTY - prodej

► **Pronajmu byt 2+KK v centru LBC** v domě se zahradou, nyní po 100% rekonstrukci. Atraktivní lokalita, nutno vidět. Nájemné 8.000,-/měs. + energie. Tel.: 725 582 460

BYTY - koupě

► **SMS: Koupím byt 1+1 nebo 2+KK** v osob. vlast. Ve Veselí, Doubi (trasa autobusy). A prodám 1+1 v OV ve Vratslavicích, slunný, pekný, teplý. Liberec. Tel.: 732 949 283.

► **Koupím byt v Liberci nebo Jablonci** 1+KK - 2+1, platba v hotovosti. Tel.: 608 300 250.

NEMOVITOSTI

► **Koupím dům, nájemníci** nejsou překážkou. Tel.: 603 397 583. E-mail: jaro123@seznam.cz.

► **Chata prodej - Nová Ves** u Chrastavy, ZP 24 m² - na pozemku 690 m² v zahrádce, osadě, část podsklepená, el. na pozemku, užitková voda ze spol. studny, oplocená, udržovaná. Cena 520 tis. Kč - ne přes RK. Telefon: 777 06 10 58.

ELEKTRONIKA - prodej

► **Apple PowerMac G4 1 Ghz** v perfektním stavu. 1 GB RAM, DVDRW, USB, FireWire, LAN, modem. Mac OSX 10.4.9. Photoshop, Illustrator a jiné grafické programy CS. Cena 9 800 Kč. Tel.: 602 455 161.

► **Prodám mobilní telefon Nokia 3310**, hry, dlouhé textové zprávy, velmi jednoduché ovládání, málo používaný, s novou nabíječkou, ve 100 % stavu, cena pouze 600 Kč. Mohu zaslat i na dobírku. Tel.: 739659482

► **Smartphone PDA - Handspring Treo 650**. Systém Palm OS. Foto VGA, bluetooth, karty SD, dotykový displej. Moho funkce a programů, spolehlivý. S koženým pouzdem, dobrý stav. Cena 2 900 Kč. Tel.: 774 655 161.

► **Levně mobilní telefony**. Dva Alcatel a Philips. U všech baterie a nabíječka - 50 Kč kus. Novou sadu Samsung CE 0168-SGH-C140 nepoužitou i s kreditem - stojí 1600 Kč. Sleva - vyhrál jsem v tombole. Velký sekretář - přiborník - masivní, pevný, nahoře prosklený, dole úložný prostor - 300 Kč. Tel.: 728 730 725.

► **Novou pokojovou anténu** se zesilovačem na an., díg. příjem programů. PC 2 690 Kč, nyní za 500 Kč. Tel.: 775 321 961.

► **Mobilní telefon Sony Ericsson J2201**, perf. stav, 65 tisíc barev, český

displej, MMS, budík, kalendář, kalkulačka, stopky, hry aj., s novou nabíječkou. Pův. cena 1 890 Kč, nyní jen 990 Kč. Zašlu i na dobírku. Tel.: 775 688 961.

► **ISDN modem**. Cena 380 Kč. Tel.: 174.

► **SMS: PRODAM ROHOVOU SEDACI SOUPRAVU + TABURET ZLUTE BARVY Z EKO KUZE ROZKLADACI**. CENA 8 000 Kč. Tel.: 605 765 614.

pletu s příslušenstvím, ve velmi dobrém stavu. Tel.: 723 880 487.

► **Unikátní magické svíčky**, po zapálení hrají barvou duhy. Dovoz SRN. Cena 150 Kč. Liberec. Tel.: 774 655 161.

Lépe osobně, ale mohu i poslat. Tel.: 775 321 961.

► **13-ti dílný zavírací nůž**, typ švýcarský armádní, kvalitní, celokovový nerez, úplně nový, vč. pouzdra na opasek, cena 290 Kč. Vhodné jako pěkný dárek. Mohu příp. zaslat i na dobírku. Tel.: 775 688 961.

► **Dvě nepromokavé plachty 3x4m**, odolné proti slunci i mrazu, ze silnější plast. hmoty, univerzální použití na stavbě, zahradě apod., úplně nové v orig. balení, 290 Kč/ks. Zašlu i na dobírku. Tel.: 739 659 482.

► **Úplně nový dalekohled, 25 x 60 mm**, barva černá, s brašnou, Made in Russia, výborný stav, cena jen 450 Kč. Mohu zaslat i na dobírku. Tel.: 739 659 482.

► **Nepromokavou plachtu na auto**, lehká, pevná, odolná proti větru, slunci i mrazu, na všechny typy osob. aut, zesílený okraj s kovovými oky, nová v orig. balení, cena jen 390 Kč. Zašlu i na dobírku. Tel.: 775 688 961.

► **Oblek XXXL (64), modrý**, OP Prostějov, 3x použitý, jako nový. PC 7 000 Kč, nyní za 2 900 Kč. Tel.: 602 455 161.

KOUPE - různé

► **SMS: KOUPIM KNIHU IVANOV - TAJEMSTVÍ PAMETI A KNIHU JEDEN ZA VSECHNY VSI CHNI ZA JEDNOHO**. DOBÍRKOU NEBO OSOBNĚ. SMS: 602 835 127.

► **Koupím malé gramodesky** zn. Supraphon z 50. a 60. let, jejichž katalogová čísla začínají na SUEP, SUEC, SUI, SUK, SUM, SUN, SUP atd. Tel.: 607 979 183.

► **Staré pohlednice všech námětů do roku 1950**. Odkazy, bankovky, mince, mapy, legitimace, plakáty, diplomy, plakety, známky. Větší sbírku známek nebo celou pozůstalost po sběrateli. Provedu odhad vašich sbírek. Tel.: 603 598 334, LBC.

► **Obrazy severočeských malířů**. Jíra, Klápště, Sobolevič, Pokorný, Komárek, Matouš, Nastoupil a další. Tel.: 481 030 048.

► **Nový hrnec na dietní vaření** bez tuku, úsporný na energii. V orig. krabici. PC 6 900, nyní nechám za 3 000 a přidám, vařečky, naběračky, sadu nožů.

EXPERT LIBEREC
PLASTOVÁ A DŘEVĚNÁ OKNA • DVEŘE

Avantgarde 9000 **Avantgarde 7000**

- PROFIL 5komorový
- SKLO K 1,0 v teplém rámečku
- MIKROVENTILACE
- LEPŠÍ ZVUKOVÁ IZOLACE
- CERTIFIKÁT (C)
- CENOVÁ AKCE NA ŽALUZIE !!!
- PROFESIONÁLNÍ MONTÁŽ

!!! AKCE !!!
ZABUDOVÁNÍ VENTILACE
DO KUCHYŇSKÝCH OKEN ZDARMA!

NEJLEPŠÍ KVALITA ZA NEJLEPŠÍ CENU v okolí

EXPERT LIBEREC s.r.o. tel./fax: 485 102 761
Ruprechtická 164/2B mobil: 732 832 907
460 01 Liberec 1 e-mail: expertliberec@centrum.cz www.expertliberec.cz

774 655 161.

► **Nový digitální fotoaparát** s příslušenstvím, malé rozměry, nepoužitý v orig. bal. vč. dokumentace. Cena pouze 690 Kč. Mohu zaslat i na dobírku. Tel.: 739 659 482.

► **Telefonní přístroj Siemens**. V dobrém stavu. Cca 20 předvoleb, hlasitý poslech, vhodný k ústřednám. Cena nového 2 000 Kč, nyní za 1 000 Kč. Tel.: 774 655 161.

► **Originální profesionální klávesnice** pro Apple Power PC. Připojení ADB. Perfektní stav. Cena 350 Kč. Tel.: 602 455 161.

ELEKTRONIKA - koup.

► **Koupím poškozený digitální fotoaparát Minolta A1**. Poškozený může být jen čip, jinak musí být přístroj v pořádku. Tel.: 774 655 161.

► **Koupím SMART MEDIA karty** do digitálních fotoaparátů Olympus. Tel.: 602 455 161.

PRODEJ - různé

► **SMS: Prodám plastova okna** za bezva cenu. Volejte kdykoliv. Tel: 724 342 846.

► **Prodám 2 školní tašky - pevná záda** s obrázky - nové, jeden kus za 350 Kč. Houpačku dřevěnou - barevná s kuličkami, za 200 Kč. Telefon: 776 030

► **SMS: LEVNE PRODAM SACHOVE KNIZKY A CASOPISY NEJRADEJI VCELKU**. ZA VASI CENU. PROSIM SMS NA CISOLO 602 835 127. KVALITNI.

► **SMS: Levně nové speciální SRN katalogy**. Letní 08 Wenz, Witt, Heine, Morna, Suises, zbraní, dětské, interiérů, elektro, motocyklové, rybářské, hudební. Kus za 20 Kč. Pošt. dohodou, 50 % hradím. SMS na číslo 602 835 127.

► **Úplně novou ultrazvukovou čistítku**, dokonale a šetrně vyčistí perky, brýle, zubní protězy, hodinky a podobné drobné předměty. Velmi jednoduchá obsluha, český návod, cena jen 490 Kč. Tel.: 604 961 269.

► **SMS: LEVNE PRODAM ZA VASI CENU NOVOU SOUPRAVICOU NA MIMINKO V NEUTRALNI BARVE**. KVALITNI. SMS: 721 252 715. CENA DOHODOU, LEVNE.

► **Prodám rozhlas po drátě**. Tel.: 482 720 800, Chrastava.

► **SMS: ROZEBRANE DREVENE GARAZOVÉ STANI**. ROZMER 310X510. VYSKA 220 CM. CENA DOHODOU. TEL.: 603 235 067.

► **Hvězdářský dalekohled**, zvětšení 32x, ostrý a kontrastní obraz, kompas pro snadnou orientaci, hliníkový stativ, úplně nový v orig. balení, cena pouze 800 Kč. Lze zaslat i na dobírku. Tel.: 604 961 269.

► **Prodám 2 páry sandálů č. 22**. Flecovou deku, termoobal na láhev, dětskou cestovní lahev, fusak. Tel.: 723 725 744.

► **SMS: PRODAM LEVNE NOVOU PLETENOU SOUPRAVICOU NA MIMINKO V NEUTRALNI BARVE**, 150 KORUN. POSTOVNE DOHODOU. SMS: 602 835 127. PISEMNE: MARIE VLADYKOVA, LEGII 25, LIBEREC

► **SMS: Velmi levne dvouluzkovou Do-**

Vaše inzeráty rovnou z mobilu!

Chcete něco prodat, koupit, chcete se seznámit nebo hledáte práci? Pošlete nám SMS! Váš inzerát zdarma zveřejníme na této straně. Jedna zpráva vás bude stát pouze 6 Kč.

Na číslo 900 06 06 zašlete SMS v tomto tvaru: LISTY IN text vaseho inzeratu.

Maximální délka textu může být 160 znaků včetně mezer. Označení rubriky uvádět nemusíte.

Cena je 6 Kč vč. DPH. SMS servis poskytuje Erika a.s., Na Příkopě 9 - 11, Praha 1, 110 00.

Kupón pro soukromou bezplatnou inzeraci

LIBERECKÉ LISTY

Zasílejte na adresu: Liberecké listy, Lidové sady 425/1, 460 01 Liberec

Byty prodej koupě pronájem výměna

Nemovitosti prodej koupě

Pro děti prodej koupě

Domácnost / hobby prodej koupě

Elektronika / foto prodej koupě

Ostatní prodej koupě

Auta prodej koupě

Zvířata prodej koupě

Práce hledá

Vzkazy

Seznámení

Váš inzerát otiskneme zdarma

za těchto podmínek: nesmí být podnikatelského charakteru - musí obsahovat kontakt (tel.) - kupón musí být čitelně vyplněn s označenou rubrikou.

Soukromý inzerát můžete podat

na tomto kupónu poštou na naši adresu, faxem na číslo 487 824 741
Podnikatelské inzeráty: 30 Kč + DPH za řádku.

bude Vám patřit kus světa

tvorba multimedialních DVD

ARTM TV

www.tvrtm.cz

HOROSKOP Listů od 27. 6. do 10. 7.

Beran 21. 3. - 20. 4.



Je sice pravda, že jste v poslední době pracovali víc než je zdravé, ale to nejdůležitější vás teprve čeká. Fakt je ten, že každý úspěch si musíte tvrdě vybojovat, ale vysoká odměna a sladký pocit seberealizace vás budou motivovat i v dalším období.

Býk 21. 4. - 21. 5.



Podívali jste se do zrcadla jak vypadáte, když jste našťavni na celý svět? Tak přesně takový výhled mají vaši kolegové celý pracovní týden. Úsměv a dobrá nálada ještě nikomu neškodily. Tak proč by Býci měli být výjimkou?

Blíženci 22. 5. - 21. 6.



V tomto období budete pro vás velice těžké být tolerantní k jedincům, kteří vám nejsou sympatičtí. Chcete-li se udržet na současném postu, tak vám nezbude nic jiného, než se spokojit se současnými zaměstnanci. Ve vašem případě výpovědi nic nevyřešíte.

Rak 22. 6. - 22. 7.



Jarní počasí vás možná bude lákat k cestování, lepší pro vás však bude zůstat doma v kruhu svých blízkých. Buďte opatrní, pouštět se do větších či rizikových podniků by se vám nemuselo vyplatit.

Lev 23. 7. - 23. 8.



Zajímavé je, že všechny chyby a nedostatky vidíte na ostatních, jen o sobě máte vysoké mínění. Jste totiž skálopevně přesvědčeni o tom, že jste na pracovišti nepřekonatelní a nenahraditelní. Z vašeho omylu vás vyvede člověk, kterým jste až dosud pohrdali.

Panna 24. 8. - 23. 9.



Netrapte dospívající potomky nepřijemnými otázkami, když nebudou chtít, odpovědi se nedočkáte a nebo si vymyslí nějakou lež. Na slova typu „to já v tvých letech“ jsou přímo alergičtí. Generační výměny názorů vás však neminou. Až příliš často se zabýváte minulostí, udělejte za ní pomyslnou čaru.

Váhy 24. 9. - 23. 10.



Prudké výkyvy počasí ani náhlé změny v osobním životě nesvědčí žádnému zrození Vah. Nechte si zkontrolovat krevní tlak a cholesterol. Bude velmi obtížné zbrzdit rychlé pracovní tempo, které jste nedávno nasadili. Snažte se jíst zdravě a nezapomínejte také na pitný režim. Dodržování těchto zásad se vám vrátí jedině v dobrém.

Štír 24. 10. - 22. 11.



Většina Štírů má sváteční náladu, a ani vlastně neví proč. To vám mohou zkazit snad jen někteří vaši kolegové. Obrňte se trpělivostí před jejich nemístnými poznámkami a slovními útoky. Obrovskou radost vám dělají vaše děti. Ozve-li se člověk, s nímž jste se poznali na loňské dovolené, přijměte jeho pozvání na večeri.

Střelec 23. 11. - 21. 12.



Zatímco se někteří vaši přátelé obávají ztráty zaměstnání, Střelci řeší úplně opačný problém. Máte tolik zakázek a nabídek, že nevíte, kam dřív skočit. Ale i tak buďte maximálně opatrní, protože jste na nejlepší cestě stát se workoholiky. Co se týče partnerského soužití, hrozí vám odcizení.

Kozoroh 22. 12. - 20. 1.



Střední generace Kozorohů si celý život mají hodně cestovat. Teď když mají tu možnost, raději sedí doma a nechávají se zastupovat. Uděláte velkou chybu, když odmítnete i tentokrát služební cestu do zahraničí. Zřejmě si neuvědomujete, že tím šidíte nejen sebe, ale i svou rodinu.

Vodnář 21. 1. - 19. 2.



Nepracujte přesčas až do úplného vyčerpání, sami nejlépe víte, že hodiny, které strávíte v práci navíc, vám nikdo nezaplátí. Asi jste si nevěšili, že tyto dny jsou jako stvořené pro lásku a samé příjemné věci. Kdyby jste byli naposledy třeba v divadle, v kině nebo na nějakém koncertě? Dobrý den je pro vás pátek.

Ryby 20. 2. - 20. 3.



Ze vzniklých problémů vám nikdo nepomůže, musíte je vyřešit sami a bez pomoci. Je nejvyšší čas, aby jste nechali přezkoumat stav zabezpečení domu, bytu, auta nebo chaty. Z uzdravení blízkého člověka máte upřímnou radost, měli byste jej také co nejdříve navštívit. Nikdy nevíte, kdy takovou pomoc uvítáte zase vy.

LAHŮDKA Listů

Kotletky s okurkovou omáčkou



- 4 kotlety po asi 200 g
- sůl, pepř, mletá paprika
- 3 malé cibule
- 40 g rozpuštěného másla
- 4 naložené okurky
- 1 polévková lžice mouky
- 1/2 l masového vývaru
- 1 malý kelímk kyselý smetany
- 3 polévkové lžice sekané mchané zeleniny, několik kapek octa

1. Kotlety potřeme solí, pepřem a mletou paprikou. Na rozpáleném másle pečeme z každé strany cca. 8 minut. Poté vyjmeme z pánve a uchováme v teple.
 2. Cibuli oloupeme a nakrájíme na kolečka, okapané okurky na plátky. Cibuli necháme na másle zesklouhat, přidáme okurky a krátce podusíme.
 3. Obojí poprášíme moukou, kterou necháme upražit do žluta. Promícháme s masovým vývarem a necháme 5 minut povařit.
 4. Kyselou smetanu smícháme se sekanou zeleninou. Omáčku ochutíme octem, solí, pepřem a přelijeme jí kotlety. Podáváme s vařenými bramborami posypanými petrželkou a velkým množstvím salátu.
 TIP Listů: Místo kotlet můžeme použít i buček. Nakrájíme je na plátky, jemně rozklepeme a nakonec obalíme jako normální řízky a usmažíme. Je to jídlo nejen velmi levné, ale i mimořádně chutné.



NÁPOVĚDA: GOUACHE, NISIN, RPM, ARALLU, SN KADL, BIM	VÝROBKY	V PŮVODNÍM TEMPU (HUD.)	PROČ	NÁPOVĚDA: LAST, ONION MAID, KOTU YAP, ANJA, TIOP, RLŠ	NIKOLI MEKKA	NÁZEV PÍSMENE S	POLOHA NA ŽIDLÍ		OSLOVOVAT 3. OS. J.Č.	ANGLICKÝ CHLAPEČ	NÁZEV NEZNAMÉ	POLICEJNÍ OKRESK (HOVOR.)		NĚMECKÝ S	ODPAD PŘI MLETÍ OBILOVIN	AUSTRAL. VAČNATEC
ZNAČKA GONOMETRICKÉ FUNKCE				SEKNUTI				VRCHNÍ (NĚM.) SLOVENSKÝ POVĚST						LAHODNÝ NÁPOJ		
JMÉNO SPISOVATELE PAVLA				1. DÍL TAJENKY NÁZEV NOSOVKY										ZKR. BÝV. ITALSKÉ MĚNY RÍMSKY 499		
ZÁVĚR DNE						KRÁTKÉ BODNÉ ZBRANĚ INNSBRUC, REKA					RÁNO JMÉNO HERČEKY BASINGROVÉ					
INICIÁLY HERČEKY MANDLOVÉ			RÍMSKÝCH 1501 TAŽNÉ ZVÍRE				SPZ RAKOVNIKA SYMETRÁLA			ŠIFRA				ZKR. NAŠÍ UNIVERSITY SLOVENSKY JEHLA		
OT. MIN. (ZKR.)			SLOVENSKÝ SOUHLAS ZAČÁTEK DNE					ALKALOID OBS. V ČAJI INIC. STEVENSONA						POUZE (SLOVEN.) NEJVYŠŠÍ REČKY BŮH		
ANGLICKÝ TVŮJ						BÝV. ZKR. ZÁPADNÍHO NĚMECKA JEDNOTKA TEPLoty			ZKR. OZBROJEN-CŮ KSČ VYSOKÉ NAPĚTÍ				SMRT (RÍDCE) DROGA			
AŽ SEM	NÁLEV	2. DÍL TAJENKY				EDISONOVO JMÉNO					SLONI ZUB				5. DÍL TAJENKY	RUSKY FILMOVÉ PLÁTNO
VYHNANEC							MPZ LETADEL NIGERIE PODPIS ANONYMA				GRAFICKÁ TECHNKA OSOBNÍ ZÁJMENO					
ZKR. OKRESNÍHO VÝBORU			OLDA	PROPAST							ZNAČKA LEPENKY ZAKOKTÁNÍ					INICIÁLY PRESIDENTA ČR LESNÍ DĚLNÍK
ŠKROBENÍ														ČESKÝ HEREC		
VYSNĚNÁ NERÁLNÁ PŘEDSTAVA								PŘEDLOŽKA ZKR. FONDU OHROŽ. DĚTI								
VEDOUCÍ UNIVERZITY						VĚCNÁ INFORMACE KOVOVNÝ PRVEK (NB)							ANTIBIOTIKUM VESNY			
ANTICKÉ DVOUUCHÉ NÁDOBY	INICIÁLY ZPĚVAČKY KOZDERKOVÉ	MALÁ LEONA								ZAHADA (KNÍŽ.) AKKADSKÝ POJEM PODSVĚTÍ					DĚTSKÁ ZDRAVICE UKAZOVACÍ ZÁJMENO	DOSTÁVAT SE DOVNITŘ OSCHNOUT (O CHLEBU)
AVŠAK					HLEDME											
ZKR. MISTROVSTVÍ EVROPY			PÁDOVÁ OTÁZKA ESPERANTSKY TO													
SNÍMEK						ZENSKÉ JMÉNO HNOJIVO										
ANGLICKY CIBULE																
SPZ RYCHNOVA NAD KNĚŽNOU																
ATOL V SOUOSTR. KAROLÍNY																

KŘÍŽOVKA Listů

Wellnes Babylon

Murphyho zákon: (najdete v tajence)

Vyhrajte v naší křížovce

Vážení čtenáři, po vyluštění křížovky zašlete celou tajenku, vaši celou adresu a telefon do 26. května na naši adresu: **Liberecké listy, Lidové sady 425/1, 460 01 Liberec.**

Na mobil: Na číslo 900 06 06 zašlete SMS v tomto tvaru: **LISTY KR vylustena tajenka.** Cena je 6 Kč vč. DPH. SMS servis poskytuje: Erika a.s., Na Příkopě 9 - 11, Praha 1, 110 00.

Na e-mail: redakce@liberecke-listy.cz. Heslo Křížovka.

Cena pro vítěze: Jeden vylosovaný výherce obdrží vstupenku do **Wellness Babylon**. Jméno výherce zveřejníme na tomto místě.

Výherce z minulého čísla: Výherce poukazu do Aquaparku Babylon za správné vyluštění křížovky z minulého čísla Listů: **Milan Stodola, Na Bojišti 831/30, 460 10, Liberec 10,**

Výhru je nutno vyzvednout do konce července. Pro předání prosíme nejdříve volejte tel.: 604 284 544.

Liberecké listy koupíte zde:

- Trafika na nám. E. Beneše
- Trafika U Soudu
- Trafika v Jáchymovské ul.
- Kantýna Stavokombinátu
- Zelenina Ruprechtice
- Trafika Albert Zelené údolí
- Čerp. st. Kontakt Zelené údolí

Cena Libereckých listů v těchto místech obsahuje pouze distribuční poplatek 5 Kč.

OLYMPUS

TEST Listů

Olympus E-520 s bleskem FL 36 a objektivem 14 - 45 mm

Vyzkoušeli jsme digitální zrcadlovku Olympus E 520 se systémovým bleskem FL 36 a objektivem ED 14-45mm.

Fotografoval jsem v poměrně světlých náročných podmínkách ateria supermarketu INTER-SPAR v Liberci, při finálovém večeru MISS LIBERECKÉ LISTY. Používal jsem 2 fotoaparáty Olympus, jeden s teleobjektivem pro atraktivnější fotografie a tento testovaný, který měl posloužit spíše pro dokumentaci akce.

Musím říci, že jsem byl vděč-

ný výrobci, že tenhle poměrně malý přístroj společně s širokoúhlým objektivem a menším modelem systémových blesků vážil něco kolem jednoho kilogramu. Poměrně snadno se nechal nastavit režim blesku tak, aby korespondoval se širokoúhlým záběrem objektivu. Nic složitějšího. Vzhledem k dynamice akce a složitým světelným podmínkám jsem opět poměrně rychle přišel i na to jak nastavit samotné tělo zrcadlovky, pak už to bylo jen o mačkání



spouště ve správný okamžik ze správného úhlu pohledu. Musím říci, že jsem si na ovládání této poloprofesionální techniky rychle zvykl. Výsledky jsou zřejmé, posuďte sami...

Fotografie pořízené při tomto testu naleznete na www.fotowerbung.cz v galerii.

Luboš J. Marek,
Fotograf, Fotowerbung



Nová soutěž Listů

Vaše zlatíčka...

Vážení čtenáři, připravili jsme pro vás novou soutěž. Ukažte ostatním, jaké zlatíčko si schováváte doma, ukažte se se svým malým potomkem.

Zašlete nám e-mailem na adresu: zlaticka@liberecke-listy.cz fotografii svého dítěte a my ji otiskneme. Autoři prvních pěti příchodících fotografií obdrží volné vstupenky do



Lunaparku Babylon.

Ale to není všechno. Otiskneme všechny fotografie, které nám pošlete (1 dítě = 1 fotografie) a pod každou vždy napíšeme kód SMS. Svým hlasováním můžete vybrat fotografii, která se vám bude nejvíce líbit. Na konci roku hlasy sečteme a vyhlásíme nejkrásnější dítě Libereckých listů. Vítěz obdrží různé dárky od



našich partnerů.

Nezapomeňte, začínáme v příštím vydání Libereckých listů!

Redakce

LÉKÁRNA VITAL

PŘICHÁZÍME DO LIBERCE
Hledáme na plný a částečný úvazek, případně výpomoc, kolegy na pozice:

- vedoucí lékárník - odborný zástupce
- lékárník asistent
- farmaceutická laborantka
- dermoporadkyně
- sanitářka

Pokud máte zájem pracovat v mladém a dynamickém týmu, pošlete, prosím, svůj životopis. Bližší informace při osobním jednání, čekáme na Vaše kontakty.

Kontaktujte nás na adrese:

Pharmacy Development s.r.o., Zenklova 28, 180 00 Praha 8
Na telefonech: 731 444 131, 731 444 132
E-mailem: vital@pharmd.cz

LÉKÁRNA VITAL

akce platí do 10. 7. 2008

Vesna®

NEJNIŽŠÍ CENA V ČR

Ubrus
120x140 cm,
140x140 cm
nebo Ø130 cm,
S VODOODPUDIVOU
A NEŠPINIVOU
ÚPRAVOU

149,-
79,-

Povlečení ASTERIX a PIRÁTI Z KARIBIKU
přikrývka 140x200 cm
a polštář 70x90 cm,
bavlna

699,-
599,-

NEJNIŽŠÍ CENA V ČR

... A DALŠÍ ŠIROKÁ NABÍDKA MATRACÍ • PŘIKRÝVEK • POLŠTÁŘŮ • ZÁCLON • RUČNÍKŮ • UTĚREK ...

Zámečnická 658/41 Liberec
tel.: 482 348 338

www.LibereckeListy.cz

CENTRUM BABYLON LIBEREC



VŠE POD JEDNOU STŘECHOU.

www.BabylonLiberec.cz

Novinka! PRVNÍ VEŘEJNÝ WELLNESS
V NELÁZEŇSKÉM MĚSTĚ - LIBERECKÉM BABYLONU



RELAX VE STYLU ANTICKÝCH LÁZNÍ